



關懷通訊

170-0023 東京都豊島区東池袋2-18-7
TEL: +81 339806425 / FAX: +81 339808419

映日荷花別樣紅

艾萱

來泰國的頭五年裡，憑藉著一股初生牛犢不怕虎的衝勁，自以為把泰國探索了一遍，上北下南，左西右東……一看地圖才發現，似乎忽略了一個極廣大的地區：東北部！它竟然佔了泰國總面積的近三分之一！人口更是總人口的60%！這是怎樣的一個地方啊？在流行的旅行雜誌裡未見提及，甚至在宣教圈子裡似乎也很冷門呢。一次偶然的機會，讓我踏上了這片未知的土地，同時開啟了一個嶄新的天地。

2011年，有幸拜訪了一對在東北部城市 Udonthani（烏隆府）開荒的泰籍雲南裔的楊傳道夫婦，欽佩他們的勇敢率直，放棄了北部的安穩環境，帶著周歲的稚兒踏上了未知的征途。跟著楊傳道探訪了當地兩所學校，看著孩子們純真又帶著羞澀的笑容，耳邊一直回響著楊傳道的話：這些孩子大部份沒有爸爸媽媽在身邊，泰國東北部是泰勞輸出的大本營，百萬海外泰勞大多來自東北部。這是一片廣大卻又貧瘠的地區，更是泰國經濟最落後的地方。在曼谷、芭提雅從事特種行業的女性幾乎都來自這裡。這裡也是基督徒比例非常低的地方，比泰國基督徒1%的比例還低！



回到曼谷，我眼前仍是那些孩子純真羞澀的笑容，還有他們對愛的渴望。烏隆府，這個偏鄉一隅的東北小城對我產生了巨大的吸引力，進而整個東北部也開始展現在我眼前。隨著每一次的探訪，得到更多的資訊，匯總起來如下：東北部的孩子真多！4-14歲的孩子佔了20%，將近八百萬。當他們的父母成為國際勞工，離鄉背井時，他們就成了最不被關注的留守兒童。在色情氾濫的環境裡，這些弱小的孩子沒有任何防禦能力，成為各種交易的犧牲品。每思及此，就覺得整個心都在顫抖。烏隆府有一片巨大的紅蓮花水域，大約有5000畝，每年十二月到來年二月上百萬朵紅色睡蓮競相綻放，遊人如織。創造這幾百萬美麗花朵的天父上帝豈不更願念這如花一般嬌嫩的孩子呢！主啊！我們當做什麼來回應……？

2019/10/31寫於曼谷



一般人對商人的印象往往是奸詐狡猾，剝削欺騙，不擇手段。不可否認，經商的最大目的是要賺取金錢。因此商人容易見利忘義，淪為「奸商」。

但是，對上帝而言，基督徒只要站穩立場，從商也可以是良善忠心的好管家。聖經中記載不少成功商人的例子：亞伯拉罕經營畜牧業（創13：8）；約瑟為法老王囤糧獲利，不僅解救了埃及的饑荒，且保全了以色列民族（創41：54-42：3）。所羅門王從事國際貿易，與各國通商（王上10：22-29）；新約中則提及百基拉、亞居拉和保羅以織帳棚為業（徒18：1-3）。還有耶穌（木匠）和彼得（漁夫）都是出售產品的從業者。既然在聖經裡有這些美好的見證，我們又何須擔憂呢？

1957年10月，我出生在中國福建省福州市一個基督徒的家庭，我的信仰深受母親的影響。從小隨母親參加家庭教會，10歲那年，在一次家庭禱告聚會中認罪悔改，接受耶穌基督成為我個人的救主。高中畢業後，我到輪船公司工作，同年受洗歸入主的名下。

我可能遺傳到爺爺的經商恩賜，爺爺曾經開米店，並因特製加工橄欖，在當時商譽頗盛。我在船上就開始幫人帶東西，雖不獲利，等價交換而已。但這是學習經商的第一課，學習商品交換，以及人際的關係。1983年我承包了輪船公司的俱樂部，正式開始經商。

1986年10月我來到日本，在機場與親人告別時，母親緊緊抓住我的手為我禱告，一再叮嚀我到日本後首先就要找教會，且一定要持守十一奉獻。在上帝的帶領下，我找到了東京國際基督教會，感謝神的預備，在當時的牧師、長老等屬靈長輩們的幫助下，我從1993年開始參與教會各方面的服事。

1994年4月，我在東京成立了自己的公司，從中國進口食品。2000年時因受日方客戶計畫性破產的影響，公司大受虧損，造成營運困難，連薪水都發不出。那時孩子們都還小，擔心憂慮實在話下，但我們堅信神有美好的旨意在其中。當時知道內情的弟兄姐妹們也為我們匿名奉獻，溫暖問候，使得在困境中的我們體會到了神大家庭的真愛。神親自帶領我們走過困難，直到今日，不但沒有缺乏，而且大大祝福我們的公司和家庭。「但願使人有盼望的神，因信，將諸般的喜樂平安充滿你們的心，使你們借著聖靈的能力大有盼望。」（羅15：13）

1. 經營的過程

公司成立之初，以貿易為主，是一段摸索的過程。五年多後，日本有家客戶倒閉，欠了我們很多錢，無法拿回。我們就求告神，神藉著一位弟兄建議我考慮做物流，因為那是我的本行。轉做物流之後，一切都很順利。

2005年，我受邀參加在青島舉辦的企業家檢討會。在檢討會中，看到有些弟兄開公司，又在公司辦查經班和教會，這給我很大的啟發——商場就是宣教工場。回日本後，就在公司裡成立了查經班，前後長達八年。其間有人信主受洗。查經班結束時，我看到神對我另有安排。果然沒過多久，就加入了國際關懷協會。

2. 經營者的目的

除了賺取利潤，商人本身的見證、經商的活動和結果均有助改善社會。在公司轉向物流後，朋友介紹在日本數一數二的公司給我們，進口量極大，利潤頗豐。我們認真地服務，他們卻總是吹毛求疵到讓人想退卻的地步。忍受了五年之後，他們將大部份的生意都給了我們。有一次，問他們為什麼有此改變？回覆是「你們是外國人，如果出問題，我們損失慘重。所以用盡各種手段要你們知難而退。」由於我們在工作上盡心竭力，又知道我們是基督徒，得到他們的信任，將所有的生意都交給了我們。

精誠所至，金石為開。這件商務，讓我們體會到誠信為本、殷勤服務的重要性。基督的信仰讓我們的公司在激烈的競爭中贏得信任，脫穎而出。

3. 經營者與教會的事奉

「經商與宣教」是一項挑戰，為神創業更是一項呼召，須承擔、付代價和敢冒險。許多成功的基督徒商人，都是在聖靈引領下接受了「從商宣教」的使命，只要把公司獻給神，不但能支援宣教事工，而且能藉著「真實、可持續、有盈利」的生意，有力地改善經濟、社會、環境，轉化社區，甚至領人歸主，榮耀神。

求主光照我們，在每一件事上認定神，明白神對我們的託付和使命，憑著信心去完成神託付的使命。這樣人生一定會喜樂滿足，榮神益人，也必蒙神喜悅。願我們的公司，成為祂合用的器皿：「他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所作的盡都順利。」（詩1：3）



整全事工觀念分享 上

為擴展宣教士的視野，提升工場事奉的寬度與廣度，本會自去年（2019）起，在工場擇期舉辦宣教士進修會。以下是去年12月在泰國參加訓練的幾位宣教士所分享的心得。

《整全事工觀念》從整全福音、整全靈性、整全成長、整全物件和整全服事等多個角度探討整全事工的觀念和策略，並且配合各種文化處境中、各種社群中的整全事工例證。我個人收穫比較大的是在對福音的寬度、深度的理解，以及整全服事的寬度、深度有了比較清晰的瞭解；對「整全」和「專注」的辯證關係更有把握；對社群關係、大使命的三個維度也有了基本的認識。參加學習，收益匪淺，我會把學習的「整全」觀念應用在宣教事工的計畫、評估和教導當中。

回家

這次的學習，深深感受到，整全的福音奠基在整全的事奉者之中，這是事奉觀念的向度、量度、深度、高度上的開展，也是事工行動上的整全，對事奉者在各樣恩賜、才幹上要隨著「智慧與身量」成長的整全，不至於形成在事奉中恩賜強的部份越強，弱的部份卻規避學習，以至於無法跟上生命整全的需要，形成畸形的事奉者。

宣教工場上最需要的是願意學習成長的宣教士，在一群樂意接納異己的團隊中，發揮恩賜、相互體恤。

劉智欽

扎根與結果是相輔相成的關係。宣教工作若無法向下扎根，只流於表面形式上的關係，甚難結出豐實飽滿的果子，也難以延續。倘若根基牢固，必能向上結果。這是宣教的深度！宣教不僅要顧及根基的穩固，也須留意接觸的層面及廣度。宣教士在工場上須踏穩腳步，努力與當地人建立互信的關係，並訓練他們做主門徒；根基穩固後，必能結出豐碩的果子。

初代教會從內聚到擴展帶出福音的爆炸性，點出傳福音引人歸主的重要性。若宣教士建立了教會後，安逸滿足於現況，疏於傳福音，福音工作恐難延續，教會終將凋零衰退。初代教會因過彼此相愛的肢體生活，互助互賴，活出生命的見證，吸引人認識接觸信仰。終究宣教士是用生命在影響生命，活出信仰與生命相襯的生命，才是我們該時刻警醒與專注的目標。

許多觀點雖已熟知，仍感謝主上了工場後再度被提醒，銘記於心。

黃康妮

訓練會結束後，迴盪在我腦海中的是「整全」兩個字。我是一個實踐派，馬上開始思考如何把「整全」的理念實施在泰國宣教工場呢？「種子專案」一直縈繞在我心裡。我們最大盼望的是服事的群體成為天國的子民。以整全成長的觀念就是在智慧、身量、與神的關係、與人的關係這四方面一起成長。「種子」項目就可以從這四方面來進行設計。「種子」的概念解決了馬上開始實踐的可能性。漢宣國際可以在西卡琳社區（辦公室所在地）及Udon府UCS學校開始兩個種子專案。接下來可以開始找到突破點，實際地規劃專案，鎖定目標人群，制定具體方案。

「手法」與「心法」這個概念也讓我受益匪淺。我們在工場常常覺得有各樣的缺乏。原來缺乏也可以成為一種資源！也許我們覺得進入工場就是去幫助，但這種幫助可能是站在一種強勢的角度，為什麼我們不能是被幫助者呢？

另一個得著是在Boy-Book-Boy理念中主耶穌的教導，我們的信仰不是在教會中做門徒，而是去到各個群體中做門徒！願我們看見主看見的！願我們所愛族群的每個人，在我們腦海中都有清晰的面龐！

艾萱

這是在這三天學習中得到的收穫：

1. 被提醒和固定

福音的寬度是完整的，我應該把整全的福音完整地帶到人群中。「服事一群有臉的人」，是非常好的提醒。我要自我省察我服事的動機是完成一件事，還是跟這件事有關的人。「主的憐憫」是一切事工的動力，盼望我能夠帶著「主的憐憫」去服事。

2. 被挑戰也被激勵

《整全事工觀念》需要時間思考與消化，因為很挑戰我過去這麼多年的「傳統」服事經驗。覺得自己需要悔改，因為常常以教會的「傳統」當成真理教導人，也以「傳統」自命清高。但神的作為超越一切，也超越我的認知。

3. 被傳遞

上完課，與一位認知有誤的姐妹聊天，她認為只要帶周邊的朋友們去教會就夠了，其實神要她進入這群人中成為見證。我傳遞了剛學到的教導，她似乎恍然大悟。多麼希望有更多的人得到提醒和鼓勵！

阿靜 



日本国際ケア・ミニストリ協会 Care Ministries International Japan
170-0023 東京都豊島区東池袋2-18-7
Tel : +81 339806425 Fax : +81 339808419

※更改郵寄地址敬請通知我們・若神感動您為國際關懷協會經費需要奉獻・請寄至：

- 【日本】：支票請開“CMI Japan”・用掛號寄至日本 Kosai ka A kyokai Hoshihara Anseki 2-18-7(6F) Higashi-Ikebukuro Toshima-Ku Tokyo 170-0013
電匯奉獻 國際匯款號 (SWIFT) MHCBJPJT
銀行名 MIZUHO BANK Ltd.MHBK・支店名 KOBUNACHO
銀行地址 8-1 NIHOMBASHIKOBUNACHO CHUO-KU TOKYO 103-0024 Japan
日本円帳號 A/C 1418731・美元帳號 A/C 96113611
帳號名(日本円・美元皆同)：Nihom Kosai Ka A Minisutori Kyokai
- 【美國】：1.支票請開“USA CMI”・寄至10519 Mulhall St. El Monte, CA 91731・
2.捐贈股票・FIDELITY・帳戶：Z46421340・DTC#：0226・
3.電匯奉獻請匯到Citi Bank・戶名USA Care Ministries International
國際代碼 CITIUS33・銀行代碼 322271724・帳戶號碼 205560733
4.網上奉獻・敬請登入：www.usacmi.org 使用 PayPal, Debit or Credit card
- 【加拿大】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International (Canada)
寄至1909-175 Bamburgh Circle, Toronto, Ontario, M1W 3X8
- 【台灣】：奉獻請匯到郵政劃撥帳號 19684111・或華南銀行公館分行 008-118-20-053885-1
戶名：社團法人台北市基督教國際關懷協會
- 【澳洲】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International Australia Inc.
銀行直接轉帳 ANZ Bank・BSB No. 012294
帳戶號碼 286507228・國際代碼 ANZBAU3M
- 【紐西蘭】：奉獻支票抬頭 Care Ministries International NZ
寄至P.O. Box 31346, Milford, Auckland 0741 New Zealand
網路直接轉帳奉獻 ASB Bank 12-3188-0462808-00



cmigo.org

主前 代求

1. 已連續三年在泰國異教盛行並有壓迫的地方，來自東亞及澳、紐地區的夥伴教會同工們與協會駐泰多位宣教士於2019年十月中完成兩梯次的漢語宣教營會。蒙神的帶領與保守，參與服事同工彼此配搭，同心完成事奉。百餘位營會學生回應呼召，願意接受耶穌為他們個人救主和生命的主，我們向神感恩。
2. 感謝神！去年由十月起到年底，協會在澳洲、美國、加拿大和紐西蘭各地同工亦先後率隊前往柬埔寨，以不同方式配合駐東國宣教士完成各類短宣服事。特別為以家庭為單位的隊員，全家一起經歷神、事奉神感恩。
3. 協會為在工場宣教士預備在職進修課程，幫助宣教士不斷被更新，去年十二月初在泰國完成連續三天的「整全事工觀念」培訓。感謝神透過講師的教導與刺激我們思想工場服事的觀念，參加的宣教士可說大有斬獲！我們向神感恩預備此一機會！宣教士們的回應，請看本期專欄。
4. 懇請格外記念協會在創啟地區同工出入平安，雖有挑戰甚至遭遇各類衝擊，但願《耶利米書》1：19「他們要攻擊你，卻不能勝你；因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的。」可以成為我們生命中的經歷與安慰。
5. 請為今年二月8-10日在泰國工場舉辦的宣教士職前訓練籌備工作代禱，祈使三天的訓練課程，幫助初入工場的宣教士能很快的融入工場生活與適應。
6. 也請為今年二月以美、加兩地區醫護專業信徒為主的柬埔寨醫療短宣隊籌備工作代禱，特別為負責在工場承擔諸多聯繫、協調與安排等工作的宣教士代禱。
7. 感謝神垂聽多人的代禱！駐泰國第一任期宣教士黃康妮獲得宣教士簽證配額，盼今年一月能及時拿到所需簽證並開始在泰國教會及神學院事奉。也為康妮完成泰語能力測驗感恩，求神使用她優異的語言能力成為泰國人的祝福。
8. 近期多位宣教士或準宣教士身體欠安，他們分別住院手術、等待手術或持續檢查跟進中，請特別為劉智欽牧師、李恕君傳道、阿靜師母及月鳳師母等代禱。兩對準宣教士吳俊德傳道夫婦及曹新偉傳道夫婦現正進行出發前的各項準備，記念兩家雙親身體健康達和，求主醫治。也請記念他們的籌款，求神預備，一起經歷神的信實。